

R. Heesbeen

ONS KENMERK: 1621394
UW KENMERK:
UW BRIEF VAN: 22 mei 2024
BEHANDELD DOOR: M.A.W. Meesters
ONDERWERP: vragen ex art. 43 RvO over biodiversiteit, bomensnoei en bestrijdingsmiddelen
AANTAL BIJLAGEN: -
DATUM: 11 juni 2024
VERZ. 18 juni 2024

Beste meneer Heesbeen,

In antwoord op uw brief van 22 mei 2024 vindt u hieronder de beantwoording van uw schriftelijk gestelde vragen over bomensnoei en het gebruik van bestrijdingsmiddelen.

Vraag 1

Is in de opdracht aan de aannemers van de bomenkap aandacht voor het zo goed mogelijk in tact houden van de omvang van de boomkruinen (primaat snoeien = gezondheid bevorderend) of is de insteek juist het verkleinen van de kruinen (primaat snoeien = veiligheid en tegengaan overlast)?

Antwoord

De doelstelling van het snoeien van bomen is zowel de bomen vitaal houden als voorkomen dat de bomen onveilig worden en hierdoor schade of hinder voor de omgeving veroorzaken. Ieder jaar worden boomveiligheidscontroles uitgevoerd door een gecertificeerd inspecteur. Tijdens een inspectie kan het advies gegeven worden om een kroon in te nemen. Het innemen van kronen is een snoeimaatregel die niet standaard wordt uitgevoerd. Aanleiding hiervoor kan zijn dat bij een waardevolle boom de kluit of stam minder stabiel is. Door het uitnemen van de kroon wordt er gewicht uitgenomen waardoor de kans op schade of hinder voor de omgeving beperkt wordt. Uiteindelijk worden afhankelijk van de locatie, het risico op gevaarlijke situaties, soort boom en restlevensduur bepaalt of we een dergelijke ingreep laten uitvoeren. Deze ingreep wordt dan samen met andere benodigde ingrepen als opdracht verleent aan de aannemer.

Vraag 2

Wanneer (welke maanden) mogen de bomen gesnoeid worden en hoe wordt voorkomen dat de bomen gekapt worden tijdens het broeden van vogels, ook in de omgeving van deze bomen?

Antwoord

Er gelden algemene regels die voortkomen uit de Omgevingswet en de natuurwetgeving die daarin staat. Bomen mogen in principe het hele jaar door gesnoeid en gekapt worden, mits er geen vogelnesten inzitten die in gebruik zijn.

We proberen als gemeente zoveel mogelijk buiten het broedseizoen te werken. Bomen worden altijd geïnspecteerd op aanwezige nesten en/of broedende vogels. De uitvoerende partij is hiervoor verantwoordelijk.

Vraag 3

Wanneer (welke maanden) mag in gemeente Heusden onkruidverdelging/pesticiden gebruikt worden op landbouwgrond, mag dat ook in

POSTADRES
Gemeente Heusden
Postbus 41
5250AA Vlijmen

BEZOEKADRES
Julianastraat 34
Vlijmen

T (073) 513 17 89
F (073) 513 17 99
E info@heusden.nl

DIGITAAL LOKET
www.heusden.nl

BANKRELATIE
NL54BNGH0285003909

het broedseizoen en als dat niet mag, hoe/door wie wordt hierop dan gecontroleerd?

Antwoord

Hierop is onder andere de [Wet gewasbeschermingsmiddelen en biociden](#) van toepassing. Agrariërs die gewasbeschermingsmiddelen gebruiken hebben daarvoor een opleiding en een spuitlicentie nodig. De Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit (NVWA) voert fysieke en administratieve controles uit in dit kader. Er zijn geen beperkingen in verband met de seizoenen.

Tevens is hier het Besluit activiteiten leefomgeving (Bal) van toepassing. Het Bal bevat rijksregels over het gebruik van gewasbeschermingsmiddelen waar bedrijven zich ook aan moeten houden. [Hier](#) vindt u een samenvatting

In de gemeente Heusden wijken we niet af van de landelijke wet- en regelgeving. Alleen op onze eigen geliberaliseerde pachtgronden gelden er beperkingen die zijn opgenomen in de [Uitvoeringsregeling uitgifte geliberaliseerde pacht 2024](#). Bepaalde soorten (intensieve) teelt worden hier uitgesloten. Daarnaast geldt er een verbod voor het gebruik van glyfosaathoudende middelen op akkers in of nabij natuurgebieden.

Vraag 4

Zijn er beperkingen voor het gebruik van onkruidverdelging/pesticiden wanneer de landbouwgrond tegen een woonwijk aanligt en als dat zo is, hoe/door wie wordt hierop dan gecontroleerd?

Antwoord

Er zijn, behoudens de regels waarnaar verwezen wordt in het antwoord bij vraag 3, landelijk geen regels die toezien op de afstand van het gebruik van drift veroorzakende bestrijdingsmiddelen tot woon- en verblijfslocaties in relatie tot gezondheid.

Vanuit jurisprudentie is er wel een vuistregel ontstaan. Die stelt dat er een spuitvrije zone moet worden aangehouden van minimaal 50 meter. Daarvan kan alleen op basis van locatie specifiek onderzoek worden afgeweken. In recentere uitspraken is een strengere lijn te zien, waarbij een verbod is opgelegd om gewasbeschermingsmiddelen nabij een woonwijk te gebruiken (bijv. Rechtbank Limburg d.d. 8 mei 2024, link: [uitspraak](#)).

Vraag 5.

Is de gemeente van plan om in de toekomst striktere regels rond gebruik van onkruidverdelging/pesticiden op te nemen in de uitwerking van de omgevingswet voor gemeente Heusden? Welke met name? En indien niet, waarom niet?

Antwoord

Op dit moment zien wij geen aanleiding om het gebruik van gewasbeschermingsmiddelen in Heusden verder in te perken. Verder volgen we de landelijke discussie en ontwikkelingen op de voet, mocht daar aanleiding toe zijn dan heroverwegen wij dit standpunt.

Met vriendelijke groet,

het college van Heusden,
de secretaris,

mr. H.J.M. Timmermans

de burgemeester,

drs. W. van Hees